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Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 

Crédit Mutuel de la Vallée SA du mardi 25 avril 2023 à 18h30 

à l’Hôtel de Ville du Sentier 
 

 

 

L’assemblée générale débute à 18h45. Le Président Pierre Dubois ouvre la séance et souhaite la 

bienvenue. 

 

Le Président indique que cette assemblée générale des actionnaires du Crédit Mutuel de la Vallée SA 

est valablement constituée, soit convoquée dans un délai de 4 mois qui suit la clôture les comptes et 

au moins 20 jours avant la date de ce soir. Elle a été publiée dans la FOSC du 4 avril 2023 et dans la 

FAVJ du 6 avril 2023. Elle est aussi valablement constituée selon l’article 17 des nouveaux statuts qui 

stipule que quel que soit le nombre des actions représentées, elle peut délibérer librement.  

 

Le bureau de l’assemblée est constitué formellement par le Président de la manière suivante : 

Président Pierre Dubois    

Secrétaire Céline Renaud  

Scrutateurs Eliane Berney, domiciliée à Piguet-Dessou 3, 1348 Le Brassus, 

  née le 09.07.1947 et originaire de L’Abbaye 

  Lionel Guignard, domicilié à Combe-Noire 1 à 1345 Le Lieu, 

  né le 28.02.1962 et originaire de Le Lieu  

Il salue la présence Monsieur Pierre Boffy représentant PWC, auditeur externe qui s’exprimera 

ultérieurement. 

 

Rappels  

- Depuis 2021, le capital-actions du CMV est constitué d’actions nominatives dématérialisées 

(anciennement actions au porteur « papier »). Désormais seuls les actionnaires 

enregistrés/inscrits au Registre des actionnaires peuvent participer à l’AG. 

- Les décisions et nominations se font à main levée sauf si 3 actionnaires au moins demandent 

le bulletin secret (art. 20). 

- Les nominations se font à la majorité absolue des voix représentées, soit 50 % + 1 voix au 

1er tour (art. 20). 

- Les décisions se prennent à la majorité absolue des voix représentées, soit 50 % + 1 voix. Il 

n’y aura pas de majorité relative car pas d’élection (art. 19) 

- En cas d’égalité des voix, c’est la voix du Président qui est prépondérante (art. 19) 

- Votation sur objet spécial : 2/3 des voix représentées et majorité absolue des valeurs 

nominales représentées (art. 19) 

- Pas d’objets spéciaux donc pas de ratios spéciaux 

- Le nombre de voix est limité à 2'000 voix par actionnaire (art. 18) 

- Les points 7. et 8. sont mal numérotés dans l’ordre du jour (mais ok dans les parutions). 
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Présence des voix et actions votantes 

 

Constitution du capital-actions  120'000 actions nominatives (précéd.12'000) 

Nbre actionnaires + représentants présents 86 

Actions présentes 13’478 

Actions représentées 64’255 

Total d’actions 77’733 

Nombre de voix 19'573 compte tenu de la limitation à 2'000 voix par actionnaire 

  

L’ordre du jour est lu par le Président et il est le suivant : 

 

1. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 13 avril 2022 

2. Rapport du Président 

3. Approbation des comptes et du rapport de gestion de l'exercice 2022 

4. Décharge des membres du Conseil d’Administration et de leur gestion 

5. Répartition du bénéfice 

6. Renouvellement des mandats au Conseil d’Administration 

7. Election de l'organe de révision 

8. Divers et propositions individuelles 

 

Le Président demande s’il y a une objection à cet ordre du jour. Il n’y en a pas et il sera donc suivi tel 

que présenté ainsi. 

 

 

1. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 13 avril 2022 

 

Le PV de l’année précédente était disponible au siège de la banque (art. 17). Le CA trouve cependant 

utile d’en proposer un résumé pour favoriser une certaine continuité dans les débats. Le résumé du 

rapport de l’assemblée générale du CMV du 13 avril 2022 est lu par Céline Renaud. 

Le Président ouvre le débat sur ce procès-verbal. La parole n’est pas demandée. 

Le Président le propose au vote. L’assemblée accepte ce procès-verbal du 13.04.2022 avec : 

    100 % oui 0 non 0 abstention 

 

 

2. Rapport du Président 

 

Le « Mot du Président » est lu par ce dernier qui expose la situation actuelle, dont l’intégralité est 

reproduite en annexe 1.  
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3. Approbation des comptes et du rapport de gestion de l'exercice 2022 

 

Rappel 

Ce rapport de gestion a été envoyé à tous les actionnaires par courrier et il est également disponible 

au siège de la banque depuis la convocation de l’AG. Il est également à disposition sur le site internet 

du CMV. Il n’y a pas de lecture. 

 

Résumé de ce rapport 

Total du bilan CHF 224.4 mio (préc. CHF 210.7 mio) 

Total des créances hypothécaires CHF 168.4 mio (préc. CHF 163.9 mio) 

Dépôts de la clientèle CHF 143.5 mio (préc. CHF 142.1 mio) 

Obligations de caisse et emprunts BLDG CHF 56.6 mio (préc. CHF 43.9 mio) 

Bénéfice net de l’exercice CHF 506’000 (préc. CHF 511’000)   

Fonds propres CHF 21.6 mio (préc. CHF 20.9 mio) (page 30 rapport) 

 

Remarques du Président par rapport à ce rapport : 

- Il souligne la forte croissance des liquidités à CHF 38.5 mio, préc. CHF 27.2 mio résultant de 

la souscription importante d’emprunts auprès de la BLDG (Banque de Lettre de Gage) portant 

le total à CHF 42.6 mio, préc. CHF 33.4 mio) pour assurer le refinancement des affaires. 

- La liquidation d’une affaire « litigieuse » sans aucune perte pour la banque a généré la 

dissolution d’une provision de CHF 300’000.-. Cela a permis au CMV de renforcer ses 

provisions et réserves tout en préservant un résultat similaire à l’année dernière. 

- L’objectif en termes de fonds propres est d’atteindre 10 % de la taille du bilan. La très forte 

augmentation du bilan est pénalisante et notre ratio de fonds propres est de 9.26 % 

(préc. 9.64 %). Mais en valeur absolue les fonds propres ont progressé de CHF 650’000 à 

CHF 21.6 mio.  

 

Le Président passe la parole à Monsieur Pierre Boffy représentant de PWC pour son rapport reproduit 

en page 28 et 29 du rapport de gestion. Monsieur Boffy n’a rien à ajouter. 

 

Le Président remercie Monsieur Boffy et ouvre la discussion sur ce rapport ainsi que les mots adressés 

au point 2. La parole n’est pas demandée. 

Le Président propose au vote le rapport de gestion et les comptes clos au 31.12.2022 (en précisant 

que le vote ne porte pas encore sur la répartition du bénéfice). L’assemblée accepte ces comptes tels 

que présentés :    100 % oui 0 non 0 abstention 

 

Le Président félicite la Direction et l’ensemble du personnel. 
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4. Décharge des membres du Conseil d’Administration et de leur gestion 

 

Le Président ouvre la discussion. La parole n’est pas demandée. 

 

Le Président propose de voter la décharge des membres du Conseil d’administration. L’assemblée 

accepte de donner décharge :  100 % oui 0 non 0 abstention 

 

Le Président remercie l’ensemble des actionnaires pour la confiance témoignée aux membres du CA. 

 
 

5. Répartition du bénéfice 

 

Rappel 

- Comme évoqué lors de la présentation des comptes, l’objectif est un ratio de fonds propres 

de 10 %. 

- Mais la taille du bilan est en forte augmentation en 2022 (emprunts BLDG) 

- Ce qui a un effet négatif sur le ratio de fonds propres qui recule légèrement (9.26 % du total 

du bilan après répartition, préc. 9.64 %) 

- Et à 116 % des exigences minimales (préc. 120 %) 

 

Propositions du CA  

- Le CA propose un dividende inchangé à 16 %, soit CHF 1.60/action de CHF 10.-. 

 

Bénéfice total 

Bénéfice  CHF 505’764.- 

Report   CHF 1'866.- 

Total   CHF 507'630.- 

 

Proposition de répartition du bénéfice du CA 

Attribution réserve CHF 300'000.- 

Dividende CHF 192'000.- 

Report   CHF 15'630.- 

Total   CHF 507'630.- 

 

Le Président ouvre la discussion sur cette proposition. La parole n’est pas demandée. 

 

Le Président met au vote la répartition du bénéfice. L’assemblée accepte cette proposition avec : 

    100 % oui 0 non 0 abstention 
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6. Renouvellement des mandats au Conseil d’Administration 

 

Rappel les membres du Conseil d’Administration sont élus pour un mandat d’une durée de 3 ans. Le 

Conseil d’Administration est actuellement constitué de 7 membres (de 5 à 8 membres selon les 

statuts). Le Président actuel ne se représente pas pour un nouveau mandat. Charles Fontannaz, futur 

Président, a été élu l’année dernière. Son mandat dure encore 2 ans, raison pour laquelle sa réélection 

n’est pas à l’ordre du jour. 

 

a. Le Conseil d’administration propose de renouveler les mandats de :  

i. Céline Renaud, membre 

ii. Jean-François Piguet, membre 

iii. Sarah-Golay Blondel, membre 

iv. Didier Meylan, membre 

v. Serge Laville, membre 

 

La proposition est soumise en bloc. Le Président ouvre la discussion sur cette proposition. La parole 

n’est pas demandée. 

 

Le Président met au vote la reconduction des mandats de ces 5 administrateurs. L’assemblée accepte 

la proposition avec :   100 % oui 0 non 0 abstention 

 

 

b. Le Conseil d’administration propose un nouvel administrateur, en la personne de :  

 

Steve Magnenat, né le 21.08.1970, domicilié à Vallorbe. Directeur et administrateur de Gestival Sàrl à 

Vallorbe. Le Président rappelle que notre but s’ouvre à d’autres régions dont notamment Vallorbe, Val 

d’Orbe et Val du Nozon.  

 

Originaire de Vaulion, habitant Vallorbe depuis plusieurs années, Monsieur Magnenat est âgé de 

53 ans. De 1987 à 2020, Monsieur Magnenat fait carrière en milieu bancaire. Après l’obtention de son 

CFC en 1990, il débute sa carrière à la BVCréd, puis suite à la reprise de cette dernière par la BCV, il 

poursuit sa carrière au sein de cette dernière. Actif dans le domaine des crédits dès le début de sa 

carrière, il gravit régulièrement les échelons pour exercer des fonctions à responsabilités dans la région 

de Morges, Gland et Nyon. Responsable du retail banking de la BCV/région Nyon entre 2006 et 2009. 

Il revient dans son Nord vaudois d’origine et prend la Responsabilité du retail banking de la BCV pour 

cette région pendant plus de 10 ans, soit entre 2009 et 2020. Qui dit Nord vaudois, dit Vallée de Joux, 

autant dire que Monsieur Magnenat connaît bien le tissu économique de notre région. En 2020, il a 

l’opportunité de reprendre une agence immobilière à Vallorbe. Fort de son expérience et de sa parfaite 

connaissance du marché de l’immobilier dans le Nord vaudois, Steve Magnenat quitte la BCV, devient 

l’actionnaire principal de Gestival. En résumé, une carrière entière dans le Canton de Vaud, une 

carrière de plus de 30 ans en milieu bancaire, des responsabilités importantes au sein de la BCV, c’est 

tout ce dont le Crédit Mutuel a besoin pour renforcer son Conseil d’Administration et bénéficier de 

grandes compétences dans le domaine bancaire et des crédits tout spécialement. 

 



 

- PV de l’AG du 25.04.2023 -  - Page 6 / 10 - 

 

Le Président rappelle que le choix des administrateurs est de la compétence de l’Assemblée générale. 

Il pose la question à l’assemblée pour savoir si quelqu’un d’autre aimerait présenter sa candidature. 

Le Président ouvre la discussion sur cette proposition. La parole n’est pas demandée. 

Le Président met au vote la nomination de ce nouveau membre. L’assemblée accepte la proposition 

avec :    100 % oui 0 non 0 abstention 

 

La Présidente félicite Monsieur Steve Magnenat.  

 

En résumé le Conseil d’Administration est à nouveau constitué de 7 membres. A dater de demain : 

- Charles Fontannaz, actuel Vice-Président devient Président (et membre du Comité du CA) 

- Céline Renaud, actuelle membre devient Vice-Présidente (et membre du Comité du CA et du 

comité des Risques) 

- Steve Magnenat, Membre (et nouveau membre du Comité du CA) 

 

 

7. Élection de l'organe de révision 

 

Le Conseil d’Administration propose de reconduire pour 1 an le mandat octroyé à PWC représentée 

par Monsieur Pierre Boffy. 

Le Président ouvre la discussion sur cette proposition. La parole n’est pas demandée. 

Le Président met au vote la reconduction du mandat de PWC. L’assemblée accepte la proposition 

avec :    100 % oui 0 non 0 abstention 

 
Le Président félicite et remercie PWC et surtout M. Boffy d’avoir pu se libérer en urgence et rejoindre 

l’AG depuis Lausanne (suite à l’incident de voiture du réviseur prévu, Monsieur Omar Grossi). 

 

 

8. Divers et propositions individuelles 

 

Le Président rappelle que les questions des actionnaires nécessitant réflexion étaient à déposer au 

siège de la banque jusqu’au 18 avril 2023 et qu’il n’y en a pas eu. 

 

Le Président partage les informations suivantes avec l’Assemblée. 

 

- Renouvellement du contrat informatique 

Le renouvellement du contrat informatique a été finalisé avec le prestataire actuel pour une 

durée de 7 ans et la direction et le CA sont heureux de pouvoir se concentrer sur les dossiers 

actuels. 

 

- CMV Immobilier 

Les activités du CMV Immobilier ont été validées par l’Organe de Surveillance/FINMA avec 

une condition visant à éviter d’éventuels conflits d’intérêts. Au départ, l’idée était de rendre 

service aux clients et d’utiliser les compétences des conseillers en la matière. Le Président 

souligne que le CMV Immob est à disposition des actionnaires, clients et toute personne qui 

souhaite vendre son bien immobilier. 
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- Crédit Eco-Bonus 

Le Président souligne le succès rencontré par le crédit Eco-Bonus, soit un prêt à 0 % 
d’intérêts pendant 6 mois, montant plafonné, pour des travaux soumis à des demandes de 
subvention (isolation, chauffage, toit, fenêtre). 
 

- Valeur fiscale  

Le Président informe que si la valeur fiscale brute des actions est de CHF 101.03, elle n’est 

pas la valeur à déclarer, la valeur nette fiscale à déclarer est de CHF 70.72 en tenant 

compte de la déduction de 30 % à toute personne qui détient moins que 50 % des actions, 

soit l’ensemble des actionnaires. 

 

Le Président passe la parole aux membres de l’Assemblée Générale. 

 

Jean-Claude Blattmer interpelle le Président pour savoir en quoi le CMV est affecté encore par la 

hausse des taux d’intérêt. 

Le Président rappelle que la banque accorde près de 100 % des crédits hypothécaires à taux 

fixe sur une durée d’environ 3 à 7 ans. Donc si les taux augmentent, pour le client qui bénéficie 

de ce taux fixe, il n’y pas de répercussion de cette hausse des taux dans l’immédiat. Cela 

profite au client mais dessert la banque. Car pour la banque, les charges d’intérêts 

(rémunération sur fonds d’épargne) augmentent immédiatement alors que les revenus 

stagnent. Si les revenus augmentent, c’est uniquement par la conclusion de nouvelles affaires 

ou le renouvellement d'anciennes affaires aux nouvelles conditions de taux d'intérêts. 

 

Jean-Louis Reymond questionne la position des banquiers par rapport à l’argent papier versus 

le bitcoin et souhaite savoir si le CMV traite ce genre de clients. 

Jean-Louis Reymond profite pour remercier le personnel du CMV très sympathique pour l’accueil fait 

à une personne en situation de handicap.  

Le Président souligne que ce sont justement les valeurs que le CMV souhaite véhiculer en étant proche 

de ses clients. 

Au sujet des cryptomonnaies, il est difficile d’en avoir une bonne compréhension. Le CMV n’est 

clairement pas actif dans les cryptomonnaies. Certains établissements sont spécialisés sur le sujet, 

mais certains ont disparu. Ces monnaies sont hautement spéculatives, elles ont atteint des sommets 

il y a quelques années et sont tombées pendant la période COVID à des niveaux très bas. On voit la 

valeur des cryptomonnaies fluctuer énormément. Le CMV n’a pas les compétences en interne pour 

pouvoir gérer et comprendre les risques liés à ces cryptomonnaies. On parle de bitcoin car c’est la 

plus célèbre mais il en existe des dizaines d’autres dont on n’a jamais entendu parler. Il faut être très 

prudents. Les cryptomonnaies ne sont pas à l’ordre du jour du CMV.  

 

Madame Corinne Rochat demande si avec l’ouverture de la zone géographique hors de la Vallée 

de Joux, il est prévu d’ouvrir d’autres offices ailleurs et d’y faire de la publicité. 

Le Président souligne que le CMV prévoit clairement de ne pas ouvrir de succursale ailleurs et tout est 

traité depuis le Sentier.  

A l’époque, à la Vallée de Joux il y avait deux Crédit Foncier au Brassus et au Sentier. Mais nous 

constatons qu’il y n’a pas la place pour deux banques dans un territoire si exigu. Nous sommes en 

mesure de traiter les affaires de Vallorbe, Ballaigues ou Ligneroles depuis Le Sentier. Surtout 
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qu’aujourd’hui pour une demande de prêt ou pour ouvrir un compte, les ¾ des formalités se font par 

téléphone. Par contre, nos collaborateurs se déplaceront sur ces régions pour l’évaluation des biens.  

Madame Corinne Rochat félicite les taux 0 % des Crédit Eco-Bonus pour la rénovation de bâtiments, 

chauffage et isolation. 

 

Monsieur Jean-Claude Meylan demande s’il pourrait y avoir un conflit d’intérêt entre la société 

du nouvel administrateur, Gestival, et le CMV Immobilier. 

Le Président souligne que justement la Finma souhaite éviter que nous soyons confrontés  à un risque 

de conflit d’intérêts au sein de la banque. La question posée est de savoir si la banque peut à la fois 

conseiller le financement d’un bien pour l’acquéreur et la vente du bien pour le vendeur en même 

temps. Jusqu’à ce jour le Président confirme que la banque n’a jamais été confrontée à un tel cas. Des 

règles extrêmement strictes ont été fixées en interne afin de savoir que tous les biens que la banque 

était prête à vendre, elle était prête à les financer. La banque refuse de vendre un bien immobilier à 

une valeur non réaliste qu’elle ne serait pas prête à financer. Donc le conflit d’intérêt ne peut pas avoir 

lieu.  

Le Président souligne que la société Gestival du nouvel administrateur n’est pas une société qui fait 

de la vente mais une agence qui s’occupe de la location de biens immobiliers. Ce n’est pas l’activité 

de CMV Immobilier.  

 

La parole n’est plus demandée. 

 
Le Directeur Joël Augsburger fait une allocution pour honorer la Présidence et le départ de Pierre 
Dubois. 
 
Le Président est ému, dit quitter une famille et profite de saluer un ancien directeur de la banque 
présent en la personne de Monsieur Rodophe Leutwyler. Le Président remercie l’assemblée une 
dernière fois, se dit confiant et souhaite plein succès au CMV. 
 

Le Président Pierre Dubois clôt l’assemblée à 19h34 et remercie l’assemblée pour sa présence. 

 

Signatures 

 

 

 

 Pierre Dubois Céline Renaud 

 Président Secrétaire 

 

 

 

 Eliane Berney Lionel Guignard 

 Scrutatrice Scrutateur  

 

 

Lieu et date Le Sentier, le 25 avril 2023 

 

Annexe 1 Mot du Président  
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Annexe 1 - Mot du Président (fait référence au point 2 du PV de l’AG du 13.04.22) 

 

« Que d’événements depuis notre dernière assemblée, en présentiel, le 10 avril 2019 ! La COVID est 

venue bouleverser la planète entière depuis 2 ans maintenant et on ne peut pas encore dire que cette 

pandémie est dernière nous. En Suisse, le nombre de nouveaux cas journaliers est encore de plusieurs 

milliers et on assiste à une recrudescence du virus en Asie, en Chine plus particulièrement. 

Néanmoins, la virulence des symptômes est nettement moindre qu’à la même époque il y a 2 ans, 

grâce à une vaccination massive de la population et à une mutation du virus en variants moins sévères. 

Nous sommes donc très heureux de pouvoir nous retrouver à nouveau en présentiel pour notre 

traditionnelle Assemblée annuelle. 

 

L’optimisme résultant de l’évolution de la pandémie ne saurait toutefois cacher un terrible drame, à 

savoir une guerre et toutes les atrocités qui y sont liées, à moins de 2'000 km de chez nous. Avant d’y 

revenir, je tiens à préciser que mon rapport figurant avec les comptes annuels 2021 doit être replacé 

dans le temps. Lorsque je l’ai rédigé, soit il y a exactement 2 mois, on ne parlait pas encore du conflit 

qui bouleverse aujourd’hui notre quotidien, et qui met bien entendu à mal certaines réflexions et 

prévisions mentionnées dans ses conclusions. 

 

L’agression de la Russie contre l’Ukraine nous rappelle que même au 21ème siècle certains dirigeants 

rêvent toujours de grandeur et de pouvoir, au mépris de toute vie humaine. Cette évocation ne devrait 

trouver place dans mes propos de ce soir mais, malheureusement, les répercussions de ce conflit ont 

un impact significatif sur l’économie, tant la Russie que l’Ukraine sont d’importants exportateurs de 

pétrole, de gaz et de charbon, mais aussi de denrées agricoles. Des biens dont l’Europe, et la Suisse 

en particulier, ne peuvent se passer au quotidien. Les risques de pénuries futures sont encore 

exacerbés par les sanctions économiques et financières sans précédent à l’encontre de la Russie et 

certains de ses citoyens, des mesures impactant directement ou indirectement d’autres secteurs 

économiques, tels le tourisme et le luxe en général.  

 

Les conséquences de cette situation sont une augmentation du coût de la vie, donc un risque 

inflationniste plus ou moins prononcé selon les pays. On parle de 7.5 % en Europe en mars 2022, un 

taux proche de celui atteint dans les années 1970 à la suite de la guerre dite du Kippour opposant une 

nouvelle fois Israël et l’Egypte notamment. Les prix du pétrole flambèrent et on retrouve aujourd’hui 

les mêmes ingrédients, soit un vrai risque de pénurie et une flambée des prix de l’énergie ainsi que de 

certaines denrées alimentaires, le tout au détriment du consommateur. 

 

En Suisse, l’inflation est plus modérée, de l’ordre de 3 %. Il faut cependant rester prudent sur l’analyse 

comparative avec le reste de l’Europe car l’indice ne se calcule pas forcément de la même manière, 

et les pondérations attribuées à certaines composantes de ces indices diffèrent. Néanmoins on peut 

mettre en évidence au moins un facteur expliquant le différentiel de taux d’inflation. Le franc suisse 

est, comme à l’accoutumée, resté très fort, mais également le dollar. A l’inverse de l’Euro qui, au cours 

des 12 derniers mois, a faibli de 8 à 10 % par rapport aux 2 monnaies de référence citées 

précédemment, engendrant une hausse supplémentaire de même ampleur du coût des importations 

en Europe, notamment du pétrole et de ses dérivés. 
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Quelles pourraient être les conséquences de la crise actuelle à moyen et long terme ? On doit craindre 

d’abord une remontée bien plus forte qu’anticipée des taux d’intérêts, donc des loyers. On peut aussi 

devoir faire face à l’accroissement de de certaines pénuries, comme le blé et la farine, entraînant elles 

aussi une hausse des prix de certaines denrées alimentaires de première nécessité. Quant au prix des 

énergies fossiles, le pétrole notamment, certains économistes pensent que le plus dur est dernière 

nous. Nous voulons bien volontiers nous rallier à cette analyse lorsque l’on voit les prix de l’essence 

et du diesel à la pompe se situer aujourd’hui entre CHF 2.30 et 2.40/litre ! À ces niveaux 

stratosphériques, le covoiturage, mis à mal par les restrictions sanitaires, a trouvé un bon 

ambassadeur. C’est un point positif pour l’environnement et le trafic à la Vallée de Joux notamment. 

Mais c’est le seul que l’on peut objectivement relever dans les circonstances actuelles. 

 

Quant aux prix de certaines matières premières, tels les métaux précieux dont la Russie est un 

important producteur, les prix ont également pris l’ascenseur ces 2 derniers mois. Mais ils n’impactent 

heureusement pas la vie de tous les jours du consommateur lambda. Leur impact a été immédiat sur 

le prix des montres de luxe notamment, de nombreuses marques ayant annoncé des hausses de prix 

publics allant jusqu’à 10%. Les retombées de telles dispositions vont probablement affecter les ventes 

de montres des segments supérieurs, la terre nourricière des entreprises de notre région. Mais la 

résilience de la branche, comme relevé dans le rapport de gestion de cette année, nous permet de 

regarder le futur dans ce domaine avec un certain niveau de confiance. Du moins aussi longtemps 

que le conflit russo-ukrainien ne s’étend pas à d’autres pays. 

 

On le voit, l’actualité est semée d’embûches et, malgré l’environnement difficile auquel le Crédit Mutuel 

de la Vallée de Joux est confronté, malgré la pression et le stress qui pèsent sur les épaules des 

collaboratrices et collaborateurs de notre établissement, toutes et tous ont bien tenu le cap durant 

l’année écoulée. Je les en félicite et les remercie sincèrement. 

 

Il est temps de conclure et je vous souhaite, chers actionnaires, une bonne soirée en notre compagnie 

et je passe sans autre au point suivant de l’ordre du jour. » 

 

 

Pierre Dubois 

Président du Conseil d’Administration du CMV 


